

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球

來源 民生報

日期 78.1.207

版面 五版

簽約金1億日幣 野茂英雄創下日職棒史紀錄

特派記者 黃承富/東京 6 日電

●日本職棒今年的新人選秀會中，被近鐵隊抽籤選中的投手野茂英雄，傳出近鐵給他的簽約金是 1 億日幣，將創下日本職棒史上最高紀錄。

近鐵球團的前田代表說，野茂英雄在新人選秀會上被 8 個球團指名要人，是項新紀錄，付給 1 億日幣簽約金不是沒道理。

今年以前，日本職棒對新人入隊選手的簽約金，最高的是 8 千萬日幣，分別是巨人隊原辰德，火腿隊中島輝士，西武隊清原和博，養樂多隊長島一茂。

野茂英雄的年薪初步推算為 1 千萬日幣，也是新人球員中的最高紀錄。

走同樣的路 大順採大豐模式加入職棒

特派記者 黃承富/東京 6 日電

●日本職棒中日隊陳大豐的弟弟陳大順，已獲准成為羅德隊的職員，歷經 1 年後，可望在後年球季起，以日本球員身分加入羅德職棒隊，與大豐一樣，不受外籍球員限制。

陳大順明年 3 月將自名古屋商科大學畢業，所以從明年 4 月起成為羅德隊職員，至少有 1 年經歷後，就可以日本球員身分加入職棒隊。

陳大順身高 188 公分，100 公斤，在愛知大學聯盟戰績為 14 支全壘打，可望成為羅德隊的大砲選手。

陳大順今年 25 歲，在日本改名為大順將弘，大順加入羅德隊的做法與大豐加入中日隊的模式一樣。

「害群之馬」

日本職棒最多

美式魅力

特派記者 黃承富/特稿

●日本職棒的外籍球員挖角風，截至目前仍是美國熱潮，至於台灣選手部份因台灣職棒明年開打，而顯得格外冷清，向台灣球員的挖角風難成氣候。

日本職棒球團挑上美國球員，且不惜重金禮聘，並非來日本的美國球員都是神仙，而是美式職棒的個人球技魅力，正是日本職棒裡最弱的一環，美國球員只要稍微能投、擅打，在日本立刻成明星，這種形式，正受日本球迷喜歡。

日本職棒球員則跟日本商社的上班族沒什麼太大差別，球隊勝於球員的觀念很強，所以在日本看職棒，像是看兩支正規軍隊作戰，有板有眼，缺少個人魅力的趣味性。

中日隊的強打落合博滿在日本職棒是個異數，他的打球觀念跟美國球員相似，要求的是高薪，卻又不受球隊束縛，中日隊監督星野對落合莫可奈何，想不讓落合上場，又需要落合適時能擊出再見全壘打；另方面，落合的打擊從不配合戰術需要，寧可被三振，也不願犧牲短打，落合的模式對球隊來說是「害群之馬」，但落合個人的魅力，卻贏得球迷的掌聲。

台灣旅日職棒選手中，呂明賜的豪放式打擊對日本球迷很具吸引力，去年球季，巨人隊雖然沒登上中央聯盟冠軍，但呂明賜的全壘打魅力成為去年巨人隊的大話題之一。

美國球員到日本打球，除了巨人的克羅馬提打球稍為細膩外，其他粗獷型居多，日本球迷看美國大砲球員揮全壘打與被三振一樣過癮。

最近，日本球團頻頻到美國物色球員，年薪幾乎都在一億日幣以上，而今年離開巨人的投手加利克森再重回大聯盟球隊，年薪不過 7 千萬日幣左右，而巨人今年付給加利克森 2 億 3 千萬日幣。

